

## La infamia del último momento

La última hora del Frente Popular ha sido digna de la primera. La oligarquía republicana marxista ha muerto con la misma odiosidad que nació, y ha caído como ha vivido, no solo sin elegancia, sino con ludibrio y con bochorno. Desahuciada y fugitiva, se complace todavía en el engaño y en el crimen. Leyendo la crónica de su huida, no se encuentra un solo detalle de pudor o simplemente de sinceridad. Sigilo, misterio; ambiente, nocturnidad, alejamiento... He aquí los caracteres de un éxodo perpetrado bajo la protección de una influencia internacional que no quiso abandonar a los capítostes de la anti-España en sus jornadas postreras de mando. Consejos de Ministros, cuyos acuerdos no trascendían, en un pueblecito cuyo nombre y cuyo emplazamiento no se daba tampoco a la publicidad. Idas y venidas a Perpignan, Bourg-Madame, Boulou, de los Azaña, los Negrín, los Companys, los Gualt, los Vayo, una y otra vez, y otra, y otra. Anuncio de que se van a Valencia. Notificación, de que han salido en seis aviones para Madrid. Azaña no quiere que la guerra continúe. ¡Farsante! Si en Valencia, Alicante, o Cartagena hubiera frontera francesa, ya habría aconsejado la resistencia. Funcionarios, periodistas, militantes abandonados a su suerte, a pie y sin dinero; mientras los otros, la jerarquía, la oligarquía, que son centenares, han pasado olímpicamente e interesantes en autos lujosos a una vida de cuarenta y cinco años y ociosos. Alocuciones por una perversa propaganda, las mujeres llegan pensosamente a la frontera, los pies sangrando... Mueren niños en el camino.

En Figueras que ya es de España se repartían pasaportes a los periodistas y veinticinco mil pesetas a cada uno en billetes de la República... que cambiadas en Perpignan se traducían exactamente en cinco francos! El papel valía más. Alguno de ellos que logró llegar hasta París en un vagón de tercera, tropieza con Andrés Saborit y su retoño, moicito de veintidós años. Padre e hijo viajan, naturalmente, en primera. Pero si lo pin'o'esco es susceptible de narración, más vale callar lo infame, lo trágico, verbigracia, el siniestro chantaje intentado a través de los embajadores de Francia y Gran Bretaña, para mercaderear con la vida de los prisioneros llevados a Figueras. Cobraron por asesinar y quisieron también cobrar porque les faltó tiempo para rematar a sus víctimas.

La familia Saborit subiendo a un vagón de primera, mientras la muchedumbre de ancianos, mujeres y niños se arrastraba extenuada de hambre y frío por la carretera interminable, es todo un símbolo...

## Negrín y Azaña, a la greña

Parece que este último es partidario de la paz, y está dispuesto a dimitir

PARIS.—En los círculos políticos franceses y los ambientes rojos se confirma la divergencia existente entre Azaña y Negrín, siendo partidario el primero de poner fin a las hostilidades, y obstinado el segundo en continuar la resistencia hasta conseguir una paz fijada a base de las tres condiciones definidas por él en el Consejo de Ministros celebrado en Figueras el 2 de febrero. Estas condiciones son como se recordará:

- Primera. Independencia de España de influencias extranjeras.
- Segunda. Plebiscito que decida la forma de Gobierno.
- Tercera. Seguridad de que no habrá represalias políticas.

El portavoz habitual de Azaña ha declarado que el presidente continúa fiel a su decisión de no formular declaraciones políticas durante su estancia en Francia.

Se considera posible la dimisión de Azaña ante dicha disparidad de criterio.

### El que pierde, paga

PARIS.—Respecto de la acogida hecha en Francia a los refugiados españoles. Gallus, en «L'Intransigeant» dice que si los rojos han sido derrotados no tienen más que deponer sus armas y rendirse, y no hacernos pagar los gastos de su derrota, pues el deber de humanidad no llega hasta ahí.

## Las negociaciones con Francia

Las mujeres, los niños y los ancianos serán repatriados inmediatamente—Parece inminente el reconocimiento de la España Nacional

PARIS.—El enviado francés a la España nacional, M. León Berard, se entrevistó esta mañana con el jefe del Gobierno francés, M. Daladier, y con el ministro de Negocios Extranjeros, M. Bonnet, a quienes informó del resultado de las conversaciones que en número de dos celebró en Burgos con el conde de Jordana, ministro de Asuntos Exteriores español.

Los puntos más esenciales de estas conferencias han sido la cuestión de los refugiados españoles en Francia, la reglamentación del problema de los prisioneros, tanto de la España nacional como de la roja; las seguridades que el Gobierno francés desea acerca de la absoluta independencia de España y la suerte del armamento, obras de arte y dinero que los rojos han colocado en Francia.

Respecto de la primera cuestión, M. Berard declaró que no había surgido la menor dificultad, pues los acuerdos de Francia y los de España coincidían en la repatriación inmediata de las mujeres, niños y ancianos

internados, si bien la de los milicianos sería algo más dilatada, a pesar de que el Generalísimo hizo saber una vez más su criterio de conceder un perdón total a todos aquellos que no tuvieran manchadas sus manos por delitos comunes.

Las armas y material de guerra llevados a Francia por los rojos, seguirán la suerte que marcan los postulados del Derecho internacional, reservándose Francia una parte de ellos, quizá 50 aviones norteamericanos en otro material, y el resto será devuelto a España. El tesoro artístico será devuelto íntegramente a España en momento oportuno.

También se han cambiado impresiones, en tono ampliamente satisfactorio sobre la garantía oro del Banco de España, cuyo depósito en la Rochela asciende a 1.700 millones de pesetas oro.

En fin, la cuestión general y definitiva de la reanudación de relaciones diplomáticas normales entre Francia y España, va por muy buen camino, y hace esperar será un hecho en un

## Las tropas nacionales llegan a la frontera francesa

BURGOS.—A las doce y quince minutos comunicó el Estado Mayor de S. E. el Generalísimo que nuestras tropas habían ocupado la totalidad de la frontera que separa a España de Francia.

Según noticias posteriores en la línea divisoria de ambos países se hallaban formados varios regimientos franceses. Al llegar nuestras tropas, las de la nación vecina presentaron armas, mientras las bandas de música interpretaban los himnos de ambas naciones. Al retirarse las tropas francesas fueron despedidas con los mismos honores por las españolas.

### Pérez Rubio, es un prudente

Los oficiales rojos que "valientemente" pasan la frontera se arrancan las insignias

El corresponsal del «Daily Herald» en la frontera francesa describe la situación de los fugitivos. Detrás de los paisanos, llegan las masas del ejército derrotado. Los campos están apestados por aquellos contornos de toda clase de gentes, que son presa del terror. Del lado francés están tomadas todas las precauciones y hay preparadas cocinas móviles del Ejército. Un hombre bien vestido y afeitado se hallaba confundido entre la muchedumbre y conversó con el corresponsal, al que dio su tarjeta: «Pérez Rubio, Ministro de Bellas Artes», diciéndole: «Mi nombre es una sentencia de muerte si me cogen, y lo mismo ocurrirá a todos los ministros que huyen en sus coches».

El corresponsal del «Times» vió a un oficial que, al atravesar la frontera se arrancó las insignias y las atrojó al suelo, y a otros muchos que se quitan la estrella roja.

### Se encuentra un depósito de estupefacientes en Barcelona

Interesantes declaraciones del señor Ministro de la Gobernación

BURGOS.—El ministro de la Gobernación, por primera vez después de su regreso de Barcelona ha recibido a los periodistas. Después de agradecer las felicitaciones de estos por los recientes acontecimientos manifestó que no tardarán en producirse otros definitivos que causarán profunda alegría a todos y abrumarán de trabajo por los problemas que habrán de plantear.

Mostró a continuación algunos de los aparatos de tortura empleados en las checas de Barcelona y luego dijo:

—Una noticia interesante es la de que ha sido hallado en Barcelona un gran depósito de estupefacientes. Parece ser que entró en la ciudad una cantidad mucho mayor que la hallada, con ser ésta considerable, la cual se destinaba principalmente a ser repartida entre las gentes de las Brigadas internacionales. Sin duda, entre otros atractivos, la España roja ofrecía al hampa internacional del mundo éste, para que viniera a destrozar

nuestra Patria. Como residuo se ha hallado todavía una cantidad de gran consideración.

Con esto es evidente que el llamado «Gobierno de la República» infringió los Tratados internacionales sobre represión del tráfico de estupefacientes, y por ello nosotros pondremos inmediatamente el hecho en conocimiento de la Oficina Internacional de Ginebra, encargada de la restricción de estupefacientes, para que conozca esta infidelidad que con ella cometieron los «democráticos» españoles.

Y ahora prosiguió diciendo el señor Ministro, como noticia agradable después de esas dos pruebas de la barbarie y de la depravación roja, he de comunicarle que se han encontrado dos gramos de radium, cantidad de consideración y de un interés extraordinario para la Medicina Nacional, ya que después del saqueo realizado por los marxistas en el Sanatorio de Valdecilla, disponíamos de una cantidad realmente insuficiente. Este hallazgo se debe a la lealtad de unos médicos catalanes que lo guardaron convenientemente para entregarlo a las autoridades españolas cuando liberaran la capital catalana.

Por último el ministro se refirió al restablecimiento de la vida normal en Barcelona y dijo que allí como en Tarragona y en tantos otros sitios se ha dado un alto ejemplo al mundo, manteniendo un orden perfecto y evitando toda clase de desmanes y de represalias que no se han dado, a pesar de los sufrimientos y torturas crueles a que la barbarie soviética sirvió, por los Comités españoles tuvo sometidos a nuestros hermanos. Supongo—fueron las últimas pa-

### ¿Reconoce Inglaterra a la España Nacional?

LONDRES.—Refiriéndose a las relaciones de Inglaterra con la España nacional:

«News Chronicle» cree que el Gobierno británico será uno de los primeros que traten de establecer rápidamente, relaciones con el General Franco. La mayoría de los círculos oficiales ingleses están dispuestos a hacer el papel de mediadores.

El periódico hace resaltar que Inglaterra y Francia parecen querer subordinar el reconocimiento de Franco a ciertas condiciones. Retrasar más este reconocimiento equivaldría a desconocer por más tiempo hechos que ya son evidentes.

### Una comisión polaca en Burgos

BURGOS.—Ha llegado a Burgos la Delegación polaca, presidida por el jefe del Departamento de Asuntos Exteriores de la Cámara, que trae la misión de comenzar las negociaciones con el Gobierno Nacional para el establecimiento de relaciones diplomáticas entre España y Polonia.

labras del señor Serrano Suñer—, admirable ejemplo que ha dado España y el no poder resistir el temor de las grandes democracias se han brán estremecido al contemplar el destino de conductas pasadas.

## Los donativos para las poblaciones liberadas por nuestro glorioso Ejército

Los donativos, en especie, que los españoles entreguen, atendiendo las patrióticas indicaciones formuladas por Su Excelencia el Generalísimo y por el señor Ministro de la Gobernación, deben ser depositados en los Gobiernos Civiles y en las Delegaciones de Auxilio Social.

### Cuartel General del Generalísimo

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 8 de febrero de 1939. (III Año Triunfal):

#### AVANCE DEL PARTE DE OPERACIONES

La gran profundidad del avance llevado hoy a cabo por nuestras tropas en Cataluña y la destrucción por los rojos de las líneas telegráficas y telefónicas, dificultan la comunicación con las columnas, por lo cual no se conoce exactamente la línea que han alcanzado. En las últimas horas de la tarde de ayer y durante la noche, se consiguió la ocupación de los pueblos de Santa Pau y Sallén, en el sector de Olot, y el macizo de Santa Catalina y el pueblo de Balleira en el sector de la costa, y la de la importante población de Bafloles, en la zona al Sur de Figueras.

En el día de hoy se tienen noticias de haberse ocupado y rebasado el pueblo de Vitamari, sobre la carretera de Ventalló a Bafloles, el de Bascara por donde nuestras tropas estaban pasando el río Fluviá a media tarde, y el de Colomé al Norte del Ter. Los prisioneros hechos a dicha hora sumaban ya varios centenares.

Ayer, en Servia, fueron hallados dos depósitos de gasolina y Gas-Oil, con 200.000 litros de cada combustible, y en Bescanó se cogieron cinco blindados con cañón.

#### AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO

La rapidez y profundidad del avance de nuestras tropas en el día de hoy, en Cataluña, son tan extraordinarios que se ha logrado liberar extensa zona con gran número de pueblos. A las seis y media de la tarde fué ocupada la importante ciudad de Figueras, en la que aún había algunos elementos rojos dedicados a llevar a cabo voladuras, desconociéndose aún detalles de las mismas. Además se han ocupado entre otros muchos, los pueblos de Campdevanó y Rivas de Fresser en el sector de Ripoll, siendo incalculable el botín cogido en esta parte. En la estación de Ripoll hay seis grandes trenes cargados de material, con quince locomotoras y cerca de doscientos vagones y en el trayecto de Ripoll a Rivas, en todas las estaciones hay vagones cargados.

La fábrica Hispano Suiza y otras de material de guerra, en Ripoll, han sido encontradas intactas.

En el sector de Olot, antes de amanecer, llegaron nuestras tropas en marcha rápida, al Monasterio de Collell, convertido en prisión, rodeándolo y sorprendiendo a la guarnición, a la que hicieron muchos muertos, habiendo sido liberadas 260 mujeres y niños y 125 hombres, entre ellos varios jefes del Ejército. A los prisioneros se le había anunciado, según declaran algunos que serían fusilados en la madrugada de hoy. En este sector han sido ocupados los pueblos de Besaú, Esponella, Castellfuit de la Roca, Montagut, Palau de Montagut, Tortellá, Argelaguer, Mieras, El Torn, San Miguel de Capmajor, Sabiña, Porqueras y San Boi de Santa Pau.

En la ciudad de Oot fueron halladas siete fábricas de municiones, un depósito de obras de arte, procedentes del Museo de Barcelona y de la Catedral de Tarragona y un cañón de clase media.

En el sector de Figueras se han ocupado además de esta ciudad, los pueblos de Cistabuig, Vilamalla, Areny, Santa Eulalia, Palau de Santa Eulalia, Garrigás, Vilajuán, San Miguel de Fluviá y Santo Tomás de Fluviá.

En el sector de la costa fué alcanzado el río Fluviá desde Vilahur hasta el mar, siendo acogidas nuestras tropas en todos los pueblos con júbilo inmenso.

Son varios los millares de milicianos rojos que abandonando las armas, se presentan al mando militar. Sin contar estos miles de presentados, cuyo número no se conoce todavía, se han hecho más de 2.000 prisioneros. Entre la inmensa cantidad de material cogido en el sector de la costa, figuran cartuchos de fusil con bala Dun dun, de marca americana.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Rosas y la Selva, provocando incendios y hoy los del puerto de Valencia y los Altos Hornos de Sagunto.

Salamanca, 8 de febrero de 1939. (III Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

# 3 Minutos de Religión

## Y ELLOS ¿Por qué no creen?

### Duelo transcendental

Es cuestión importantísima. Preguntan los incrédulos qué razones tenemos para creer. Mas ahora preguntamos nosotros: Y ustedes ¿qué razones tienen para no creer?

Cuestión muy grave por cierto, a la cual conviene responder ya que ellos no sabrán responder, o quizá no querrán responder. Transcendental es el duelo. Mas en él caerán heridos de muerte todos los incrédulos.

Los hay de muchas clases, y les ruego no se enfaden si pretendo descubrir los secretos de su enfermedad. Es por su bien, y por el nuestro. Porque cuanto más examinemos la filosofía de la incredulidad, tanto más nos confirmaremos en nuestra Fe.

«Incrédulos de ignorancia».—Rebafío inmenso es éste. Son muchísimos los que no creen, porque, ignoran la religión; no la han estudiado; no se preocupan de ella. Esto no es incredulidad, es ignorancia.

«Incrédulos de vicio».—Rebafío inmenso también. Los libertinos, sobre todo, los lujuriosos son sumamente propensos a la incredulidad. San Pablo decía: «El hombre animal no percibe las cosas espirituales». Ceterisma ley psicológica que no falla.

«Incrédulos de interés».—Por obtener un puesto lucrativo, por lucrarse excesivamente, por medrar cuántos cambien de fe, y se pasan de bandera de Cristo a los banderines de la indiferencia y aun a la incredulidad y apostasía. Hay la mar de incrédulos vanidosos y sobornados.

«Incrédulos de compromiso».—Párecelos a algunos que no es de buen tono creer, que viste el no tener, que es de pusilánimes el creer y respetar a Dios. ¡Ellos son hombres! y como decían los franceses «espíritus fuertes». Nosotros somos apocados, beatos, pobres de espíritu. El snobismo de la incredulidad.

«Incrédulos intelectuales».—Muy parecidos a estos son los que se jactan de no creer por creerse ilustrados, por espíritu de clase intelectual. Por ejemplo, a algunos les parece que un médico... un ingeniero... un científico... no debe orar. Gracias a Dios no son así los más, pero hay muchos presuntuosos de esta clase.

«Incrédulos de cobardía».—¡Oh, cuántos hay que creer, pero disimulan su credulidad! esconden su Fe. Hipócritas del mal, ¡miedosos! Tal vez están deseando manifestar su Fe; pero ¡no se atreven! ¡Qué dirían si supiesen que creol que temo a Dios.

«Incrédulos de estupidez».—Hay

en fin muchos incrédulos de estupidez pura, de pura brutalidad, de rabia, de grosería, sin saber ni ponerse a pensar por qué no creen.

Estos son los principales tipos de incredulidad a los cuales se pueden reducir todos los otros.

«Incrédulos de convicción».—Lo que no hallaréis es el tipo de incrédulos de convicción. ¡Incrédulos que hayan estudiado la Religión con seriedad, y se hayan convencido de que la Fe es falsa! Eso no. Cuanto más se estudia la Fe, cuánto uno es más entendido en Religión, si no se extravía por los vicios, tanto más cree. Creo que era Bacon el que decía: que «la poca ciencia aparta de Dios; y la mucha ciencia lleva a Dios». No hay mejor criterio. El que tenga mucha ciencia de Religión creará en la Religión católica, y si no le tuercen los pecados y prevaricaciones que son capaces de reblandecer y torcer al más inflexible, no apostatará.

¿Quién decía que si los incrédulos son tales no es por no creer en los artículos, sino por no creer en los mandamientos?

Una larga y variada experiencia de la historia prueba con muchos ejemplos ser una gran verdad que el observar los mandamientos en la mejor preparación para la Fe, y el no observarlos el puente para la apostasía.

No se puede dudar que en el duelo quedamos vencedores los que creemos.

Remigio Vilariño S. J.

SE VENDE un coche de niño y varios utensilios de casa. Horas de 4 a 6. Pedro de la Gasca, 14, 2°.

## Un rato de broma

Aguirre, ese chocolatero fracasado, que un día llegó a titularse nada menos que «el Presidente de todos los vascos» se ha instalado confortablemente en París juntamente con su compinche Irujo. Y hasta, por lo visto tiene la pretensión de continuar manteniendo allí el operetesco gobiernillo de Euzkadi.

En unas declaraciones que ha hecho a un periodista ha llegado a decir que el poner más o menos kilómetros de territorio no supone nada; que apesar de todo, el considera la victoria segura.

¿Pero la victoria de quién?

Quedó el Comité Negrín en Francia. En la zona roja, por tanto, ya no manda nadie.

Ya no hay más autoridad visible que Miaja.

Y este, anda estos días haciendo viajes en avión entre Madrid y Valencia que más tienen apariencias de suelos de ensayo que otra cosa...

Al pasar la Nelken a Francia en unión de varios conspicuos marxistas los gendarmes la internaron como primera providencia en un campo de concentración de la Remonta.

Y tuvieron que sacarla de allí más que a prisas, como inmediatamente comenzaron a desbocarse los caballos que querían salir huyendo.

¡Que ironías se gastan en la dulce Francia!

Petronila Maciá, en nombre del comité antifascista de Maarid atrigió una nueva arenga a las mujeres republicanas para convencerlas de que tomen en serio eso de la movilización general.

Dijo «que si las mujeres mandasen»—sin música de ninguna clase—aquello iría mucho mejor. Pero que por ahora lo necesario es que las mujeres tengan serenidad y firmeza y trabajen en las fábricas de material de guerra aunque no coman.

La sobrina del fallecido «Avi» recomendó, sobre todo, que las mujeres vigilen mucho a los emboscados de la retaguardia para acabar como sea con todos los que propalan bulos para desmoralizar a los buenos patriotas, como por ejemplo, la toma de Barcelona con los husos de su pariente, ante los que ya juró el «honorable» Companys que los «invasores» no pasarían.

Las mujeres de Madrid se quedan tan contentas y convencidas.

## AUTOMOVILISTAS

Venta de accesorios  
Llamad al teléfono 257  
Antonio Guerras, San Segundo, 10

## CAMARADA DEL S. E. U.

Ten bien presente que ellos lo dieron todo: su juventud, sus ilusiones, su porvenir, el dolor de los suyos... ¡todol, en holocausto de una doctrina, una justicia, una idea.

Eran jóvenes y eran estudiantes como tú. Hallaron la muerte al consagrar sus vidas a una fe, la misma que el Caudillo señala a todos los españoles y la misma que tú adoptas voluntariamente al colocarte bajo nuestro emblema.

Eran tus hermanos de generación y así como en otras filas su muerte traería consigo el deber de vengarlos en carne enemiga, así en las nuestras te obliga al amor, al ascetismo y al sacrificio.

Quien se aparte del buen camino será, tarde o temprano, castigado. Y no hay más camino recto que aquel regado por la sangre de nuestros Caídos.

Ante su eterna presencia, camaradas, ¡FIRMES! Hagamos juramento de FE, INTRANSIGENCIA y LEALTAD.

# España reclama para sí a los inocentes que mueren de hambre y frío en la raya de Francia

Todos los españoles estamos unidos al dolor de esas madres inocentes y de esos pobres pequeñuelos que perecen de hambre y de frío en las alturas pirenaicas, mirando con angustia hacia las tierras francesas. Son hermanos nuestros y pudieran estar junto a nosotros, gozando de la paz y del pan de la España Nacional. ¿Cómo el mundo civilizado consiente ese crimen de los mandos rojos? ¿No se romperán los corazones de las ing'esas sentimentales y de los buenos burgueses de Francia ante la nueva y terrible monstruosidad de la canalla que hasta ahora ha esclavizado a la tierra catalana? Porque de eso se trata en realidad: los jefes rojos han originado, con meticulosa preparación, esta gran tragedia que recuerda por sus enormes proporciones los más terribles episodios de las guerras antiguas. Ellos y sus equipos de propagandistas, sus periódicos y sus radios consiguieron infundir en las masas que ahora mueren en la frontera hispano francesa el terror sobrehumano que les ha hecho huir en tropel dantesco ante las armas liberadoras. Los evacuaron, también, de sus hogares, con la punta de las bayonetas fraticidas. Los empujaron ante la horda con fuego de fusil, a golpes, raptando al hijo en la cuna para que siguiera la madre sugestionada por la fuerza del amor maternal, llevándose con violencia a la madre para que los hijuelos desamparados corrieran en pos de ella buscando su calor insustituible y santo. El éxodo terrible lo han producido ellos, los rojos, con aviesa y satánica intención: era preciso explotar una vez más, el dolor de los desventurados, las lágrimas de las mujeres, la sagonía de los niños. Lo necesitaba su propaganda vil y falsaria que ya está infectando al mundo con nuevas mentiras sobre la tristísima realidad meditada, preparada y realizada con sadismo refinado y brutal.

### Las tres clases distintas de fugitivos

Según se ha hecho saber, los fugitivos que se agolpan en la frontera francesa ante el incontinente avance del Ejército español, pueden considerarse incluidos en tres grupos: los engañados, los que por su ignorancia han creído en la propaganda roja sobre los supuestos excesos de nuestras fuerzas libertadoras y los violentamente evacuados por las hordas marxistas, en primer lugar; luego están las familias de los dirigentes rojos de toda castaña y categoría que, bien cargados de joyas y dinero robados, están consiguiendo fácil entrada en la Francia frente populista, y finalmente, los milicianos con armas, que han huído ante los soldados de Franco, deshechas sus unidades militares en las múltiples derrotas sufridas.

¿Cuántos serán en conjunto todos ellos, los inocentes, los ladrones y los milicianos fracasados en sus pujos bélicos, en plena desmoralización? Los cálculos varían entre 200.000 y el medio millón. El problema, por lo tanto, es de superior embergadura. Pero para encontrar la solución justa, de acuerdo con los dictados del humanitarismo y los principios del derecho internacional es preciso separar de entre esa multitud confusa, angustiada y enloquecida por el pánico y las privaciones más horribles a los tres grupos que la componen, cada uno de los cuales merece trato distinto y especial.

### Reclamamos para España a los engañados

Antes de seguir adelante y discutir de acuerdo con el derecho que nos asiste el trato que merecen los dos últimos grupos de refugiados debemos hacer constar que la España de Franco quiere amparar con amor y atender con celo fraternal a los inocentes, a los engañados por la propaganda roja, a los evacuados con violencia y bajo amenaza de muerte de sus hogares. Nos interesa mucho reintegrar a la vida española, que florece potente y triunfal bajo el signo de Franco, a toda esa pobre masa civil que muere bajo las nieves pirenaicas. Han sido violentamente engañados, cuando no forzados para huir ante nuestras tropas. Por feliz coincidencia ha llegado a nuestro poder un ejemplar de «Política» el periódico madrileño que

ahora se edita en los talleres de la Editorial Católica. En él aparece el principal origen de este éxodo de las mujeres y los niños catalanes, debido a la más canallesca maniobra que la agencia «Febus» ha perpetrado desde que comenzó la guerra y, por tratarse de quien se trata, ya es decir.

Allí se lanza al mundo la noticia con datos que serían soberanamente ridículos si sus consecuencias no hubiesen sido tan trágicas, de los supuestos crímenes de las tropas legionarias en el pueblo de Santa Coloma de Queralt. «Febus» lo atribuye a declaraciones «verídicas» del jefe de la 11 División catalana que afirma los vió «personalmente» con ayuda de unos prismáticos dotados de tan prodigiosas características que, no solamente permitieron recoger los menores detalles de una supuesta escena desarrollada a muchos kilómetros de distancia, sino que también «transmitieron» las órdenes de mando, las cargadas de los soldados y los llantos y gritos de angustia de los ancianos, de las mujeres y los niños que «cayeron a racimos, en número de doscientos veinticinco—ni uno más—muertos a tiros de ametralladora».

Semejante absurdo, esa calumnia tan criminal propalada con todos los elementos de la propaganda roja entre pobres gentes sin cultura ni capacidad de discernir por cuenta propia y he aquí uno de los principales agentes del pánico que enloqueció a la muchedumbre pacífica e inocente que hoy muere ante las fronteras de Francia.

Como puede suponerse, el vil engendro informativo de la agencia «Febus» dió motivo a que inmediatamente surgieran los telegramas de «todos los sectores de la opinión española» que denunciaron el «hecho» ante la conciencia de todos los hombres civilizados.

Así es que como los dirigentes rojos han preparado la gran catástrofe de los fugitivos catalanes que conduele el mundo y, más que a todo el mundo, a la España de Franco, que llegará hasta lo imposible por rescatar para sí a esos inocentes que hoy son objeto del villano comercio de sentimientos fingidos por los mandos rojos y sus cómplices de por allá.

### Se intenta hacer una peligrosa maniobra con los milicianos

No queremos hablar del segundo grupo de refugiados según la clasificación anterior: de los dirigentes y sus familias que han huído cargados de crímenes en la conciencia, de dinero en los bolsillos y de joyas y objetos de arte en las maletas.

Todos pagarán algún día su delito, que jamás tendrá perdón. En realidad no constituyen problema, pues los póstigos fronterizos se abrirán ante ellos con demasiada facilidad. Pero sí es preciso puntualizar sobre la gravísima cuestión que plantea la presencia en la raya de Francia de miles y miles de milicianos con armas en favor de los cuales, algunos políticos franceses intentan repetir lo hecho con motivo de la desaparición del frente Norte, es decir, conducirlos en barcos franceses a Valencia para que puedan continuar luchando contra la España Nacional.

La maniobra es sucia y el escándalo y las consecuencias que el hecho acarrearía merecen ser meditados y denunciados antes de que su realización haga imposible solución acomodada a los intereses de todos.

Esos milicianos con armas, para salvar sus vidas y terminar sus angustias y recobrar su condición de españoles cuentan con la promesa s lene y generosa del Caudillo. Y ahí están, para convencerlos en sus dudas terribles, el bienestar de los prisioneros acogidos en nuestros campos de concentración, la alegría de los pueblos liberados y el trato de generosidad sin límites que el Ejército de España está dando a Barcelona desde su gloriosa ocupación.

Que se riñan sin condiciones y tendrán pan, justicia y paz.

## El próximo emblema de «Auxilio Social»

Para los niños de España, el aire, el sol y las flores bajo el signo del Imperio. «Auxilio Social» coge en sus brazos al niño español para colocarle alto, allí donde las brisas son más puras y caliente más el sol. Esto simboliza el próximo Emblema que repartirá «Auxilio Social». Una mujer que en un supremo esfuerzo vence el dolor con la alegre vigilia de su hermandad. No más niños en los lóbregos sótanos de la tristeza. No más caritas paídas sin pan ni juguetes. No más cunas tristes en alcobas crepusculares. Que los primeros que disfruten el aire limpio y terso del Imperio sean los niños. Por ello trabaja «Auxilio Social». A ello debemos todos colaborar con la fe más encendida y con nuestra ayuda material.

«Auxilio Social» quiere para los niños la luz alta, llena de lejanías, de la España de Franco.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

## Caja Nacional de Subsidios Familiares

Fin de un periodo  
Ha terminado el plazo de preparación del Régimen Nacional de Subsidios Familiares. La primera disposición transitoria del Reglamento general preceptúa: El Régimen a que se refiere, se preparará en un periodo trimestral que comenzará a contarse el primero de Noviembre.

El 31 de Enero ha tenido fin. En estos tres meses, España entera ha sabido lo que significaba el Subsidio Familiar.

En estos tres meses, todas las empresas de España han suscrito su padrón correspondiente.

En estos tres meses, todos los trabajadores se han sentido interrogados en una pregunta que era exigencia del Régimen y conmovidos en una promesa que era su consecuencia.

En estos tres meses ha surgido el Organismo centro de la radiación del Subsidio Familiar, que es la Caja Nacional.

(Continuará).

## Días de pago de la gratificación extraordinaria de los militares en activo

8, 9 y 10 de 11 a 1 en el Gobierno Militar (Pagaduría).

Se recuerda que conforme a lo dispuesto todos aquellos jefes y oficiales que excedan de 6.000 pesetas anuales de sueldo deberán presentar certificado acreditativo de que prestan servicio en primera línea para poder percibir el subsidio completo sin cuyo requisito no será posible dicho abono.

Avila 7 de Febrero de 1939.—III Año Triunfal.—El jefe de la Subpagaduría.

Tus cartas llegarán rápidamente aprovechando los aviones postales establecidos por nuestro Caudillo, que hacen escalas en Zaragoza, Vitoria, Burgos, Valladolid, Salamanca, Sevilla, Málaga, Tetuán, Melilla, Cádiz, Palma de Mallorca, Larrache, Ifni, Cabo Juby y Las Palmas.

## CAMARADAS CAIDOS

Nosotros negamos vuestra muerte porque vivimos a diario en el milagro de vuestra presencia. Sólo los cobardes y los traidores pueden considerarse perfectamente muertos, sin presencia ni recuerdo: en su repulsiva muerte moral.

Vuestro ejemplo nos dá solucionado el problema de cada día y de cada minuto. Sois los custodios eternos de nuestra fe nacional sindicalista.

«Queremos que la dificultad siga hasta el final y después del final; que la vida nos sea difícil antes del triunfo y después del triunfo».—José Antonio.

La juventud está en vuestro puesto, en el mismo de entonces, y solo nos cabe una forma de renuncia ante vosotros: la muerte.

Solo los necios gritan en el vacío de su vida lo que han querido hacer. Nosotros, solos con vuestra fe y vuestro ejemplo, aspiramos al triunfo en la mayor gloria de España y su Revolución.

## CAMARADAS estudiantes caídos por España

Matias Montero  
Alejandro Salazar  
Jesús Aguirre  
César Legaz  
Juan F. Galve  
Roberto Sastre  
José María Caro  
Joaquín Acosta

## ¡¡PRESENTES!!

El S. E. U. de Avila os jura, en esta fecha, cumplir vuestros anhelos y hacer fecunda vuestra preciosa sangre

¡ARRIBA ESPAÑA!

ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

Horario

CORREOS

Table with 3 columns: Service type (e.g., Apartados oficiales, Certificados), Time/Rate, and Notes (e.g., Los domingos y días festivos sólo de diez a doce).

TELEGRAFOS

Table with 2 columns: Service type (e.g., Servicio de telegramas, Oficio telegráfico) and Time/Rate (e.g., Permanente, De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30).

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente.

Instituto Provincial de Higiene AVILA SERVICIOS AL PUBLICO

- Sección de Puericultura... Preescolares.. Miércoles a las once. Escolares... Martes y sábados. Lactantes... Lunes y viernes a las once. Maternología. Jueves a las once. Consulta de Oftalmología... Miércoles a las cinco. de Garganta, nariz y oídos. Martes y viernes a las cinco. de Odontología... Lunes, jueves y sábados a las cuatro. Dispensario antivenéreo. Hombres. Diaria de ocho a diez de la mañana. Mujeres.. Martes, miércoles y sábados, 5 tarde. Vacunación antirrábica. Diaria... Mañana a las nueve. Tarde a las cuatro. Las demás vacunaciones... Diaria de once a una. Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Diaria de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde. Recepción de productos para análisis... Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde. Servicios de desinfección... Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología. NOTAS.—1.ª No se practicarán aquellos análisis en los que no se detallan nombre del enfermo e investigación deseada. 2.ª Las ropas a desinfectar se recogen a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día. El Director, Fernando Chacón.

Servicio de automóviles de línea

Table with 3 columns: Line name (e.g., LINEA DE AREVALILLO, LINEA DE ARENAS), Route, and Schedule (e.g., Salida de Avila a las 7, Llegada a Arevalillo a las 10).

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes, martes, miércoles y jueves, a las tres de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos. Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de neumotórax. Todos los días de la semana, desde las diez a las trece horas: inyecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas. Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas. Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEL", de venta en todas las farmacias de AVILA

Arboles frutales y forestales

Para pedidos, dirigirse a Isidoro Valpuesta, Colón, 32. Palencia. Se remiten catálogos gratis.

Instrucciones par la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de ser variados y presentados a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio. De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

CARRETERIAS

buenos teleros y mozos les servirá el fabricante de maderas, Pedro García, Ezcaray (Logroño)

Lonas de cubiertas

para la fabricación de calzados y retal de suela de cuero, lo venden los Establecimientos «El Diamante», Becedo, 17, Santander.

Compran peladuras de cubiertas neumáticos y toda clase de desperdicios de goma. (Publicidad Agencia Azul Santander)

Advertisement for Frixal liniment. Text: 'Contra Reumatismo, Cansancio muscular, Lumbago'. Image of a bottle and two men. Logo: 'BAYER'. Text: 'Frixal el nuevo linimento nacional'.

¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEORIA en nuestros FRENTE DE COMBATE. ¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA». PAGINAS A CUATRO COLORES. HISTORIETAS. TEATRO HUMORISTICO. REPORTAJES DE GUERRA. CHISTES Y CUENTOS. POESIAS FESTIVAS. COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS. PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS. FOLLETIN, etc. etc. 80 PAGINAS 15 CENTIMOS

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD. Text: 'Anemia • Clorosis Inapetencia, tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente'. Image of a man and a woman. Text: 'HIPOFOSFITOS SALUD Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel. LAXANTE SALUD Es suavísimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídase en farmacias.'

Lea V. «El Diario de Avila»

# AVILA AL DIA

## Delegación de Hacienda de Avila

### DEUDA PUBLICA

Se ha acordado el pago de las siguientes facturas de cupones de las clases de Deuda que a continuación se mencionan:

Vencimientos durante el tercer trimestre de 1939

Amortizable 4 por 100. Emisión 15 Agosto 1935. Número 32. (Sin impuesto).

Amortizable 5 por 100. Emisión 1 Enero 1927. Número 68. (Sin impuesto).

A los señores tenedores de Deuda, cuyos valores se hallen en su poder, se les advierte que antes de presentarse a hacer efectivos sus intereses en la Sucursal del Banco de España, deberán presentarse en la Delegación de Hacienda, Negociado de Deuda, con los títulos correspondientes, el duplicado de la declaración jurada y el resguardo de la factura de cupones.

Vencimientos durante el cuarto trimestre de 1939

Perpetua interior 4 por 100. Número 82 al 86.

Amortizable 4 por 100. Emisión 15 Agosto 1935. Números 11 al 13. (Sin impuesto).

Amortizable 5 por 100. Emisión 15 Febrero 1927. Números 5 y 13. (Con impuesto).

Amortizable 3 por 100. Emisión 1928. Número 5.

Amortizable 4 por 100. Emisión 1928. Número 14.

Amortizable 4 50 por 100. Emisión 1928. Número 5.

Amortizable 5 por 100. Emisión 1926. Número 20.

Amortizable 5 por 100. Emisión 1927. Número 41.

Ferroviana 4 50 por 100. Emisión 1929. Número 7.

Obligaciones tesoro. Emisión 11 Abril 1936. Número 2.

Obligaciones tesoro. Emisión 27 Noviembre 1934. Números 6 y 7.

Obligaciones tesoro. Emisión 23 Octubre 1935. Número 2.

Obligaciones tesoro. Emisión 25 Abril 1935. Número 5.

Obligaciones tesoro. Emisión 20 Marzo 1936. Número 1.

Obligaciones Plan Nacional Cultura 6 por 100. Emisión 1 Diciembre 1922. Número 1.

Avila, 9 de Febrero de 1939.—III Año Triunfal.—El delegado de Hacienda, J. Berbén.

## Instituto Provincial de Higiene

### Cursillo de Puericultura

Es el destete el momento, acaso más difícil, en la vida del lactante. Rompe entonces de manera definitiva la relación nutritiva que tuviera con la madre, que, bien mirada, no era sino una prolongación de la que, en otro tiempo, sostenía por medio de la placenta, y, libre ya absolutamente de su tutela, inicia la nueva vida,—dura y pesada—que, en adelante, llevará sólo, hasta su muerte.

Y este tránsito, sencillo al parecer, al que nadie concede importancia ni consideración, que se realiza sin los mínimos cuidados elementales, es, sin embargo, de grave preocupación para el médico puericultor que vé los peligros que rodean y acechan al niño, si el cambio radical de su alimentación no se une un especialísimo conocimiento del hecho, no por natural menos sometido a trastornos de todas clases.

Y es que el destete no puede hacerse ni rápido ni total, como creen las madres. El lactante debe, a partir de los seis meses, tomar alimentos adecuados, dosificados en peso, y calculados en calorías, para que cuando llegue la hora propicia, siempre

## Junta Provincial de Abastos

En cumplimiento de órdenes dictadas por la Superioridad se hacen públicas las siguientes instrucciones:

Los industriales almacenistas que deseen importar azúcar solicitarán de esta Junta Provincial de Abastos las cantidades que precisen, indicando nombre y domicilio del peticionario, cantidad, calidad y destino de la mercancía, fábrica o entidad suministradora y emplazamiento de la misma. Por ningún concepto los industriales de esta provincia podrán remitir cantidades de azúcar fuera de la misma.

Independientemente de la actual intervención del Servicio Nacional de Aduanas en el mercado del azúcar queda prohibida la circulación de tal artículo sin la correspondiente guía expedida por la Jefatura del Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes, considerándose como contrabando a todos los efectos las partidas que circulen sin dicho documento.

Para la circulación interprovincial se exigirá inexcusiblemente la guía de esta Junta de Abastos, o de las de Partido.

Avila 7 de Febrero de 1939.—III Año Triunfal.—El gobernador civil presidente, José María Herreros de Tejada y Azcona.

## Ecos de Sociedad

### Natalicio

—Ha dado a luz felizmente un niño la distinguida esposa de nuestro muy querido amigo el presidente de la E. C. A. don Mariano Aboín Pintó (nacida María del Pino Massieu). Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud. Enhorabuena.

También ha dado a luz un niño la distinguida esposa del propietario don Victoriano Pindado. Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud. Enhorabuena.

### Necrológica

En Madrid, donde residía, ha fallecido en el mes de Noviembre de 1938, a la edad de 77 años, doña Josefa Sánchez de Amieba (q. e. p. d.).

Su dilatada vida la dedicó a la práctica de la caridad y del bien y al cariño a sus hermanos y sobrinos, granjeándose por sus cualidades el afecto de todos.

Dama de acrisolada fé cristiana, llena de virtudes, su paso por esta vida fué una ininterrumpida preparación para la mejor vida a que Dios la ha llamado, dejando a su familia y a sus numerosas amistades en el mayor desconsuelo con tan irreparable pérdida.

A toda su atribulada familia acompañamos en el sentimiento por su justo dolor y en especial a nuestros buenos amigos y convecinos, sus sobrinos, don Fernando Ortega Sánchez y don Calixto Fournier Cutillas.

alrededor de los 12 o 14 meses, puede, sin quebranto de la salud, verificarse cómodamente.

El doctor García y Sánchez de la Plaza, especialista notable en estas cuestiones, eso dijo y demostró—con numerosos ejemplos y casos observados en la consulta de Puericultura del Instituto Provincial de Higiene—en la lección que ayer explicó en este Centro.

Las alumnas siguieron con mucha atención la palabra del jefe de Higiene Infantil de la Provincia, saliendo complacidas de la enseñanza que vienen recibiendo.

Para mañana: Trastornos nutritivos del lactante.—Por el doctor G. Sánchez Plaza.

## EN EL AYUNTAMIENTO

### La sesión de ayer

Fuó presidida por el señor Irujo y asistieron todos los gestosos.

Se aprobaron cuentas y nóminas de jornales. Se reorganizaron las comisiones, y se aprobó un informe de cementerios en que se propone, en atención a las actuales circunstancias, se retrase la cancelación de derechos de sepulturas que no han satisfecho los cánones, hasta pasados tres meses después de liberada la zona aún en poder de los rojos.

Se facultó al concejal delegado de la banda de música para contratar músicos con carácter interino.

Por último el Ayuntamiento cambió impresiones sobre los festejos que han de realizarse cuando nuestro ejército libere Madrid, acordándose reunirse con las fuerzas vivas para confeccionar el programa. Acto seguido se levantó la sesión.

## El "Día del Estudiante Caído,"

Esta mañana se han celebrado en esta ciudad los actos conmemorativos de los estudiantes que han sucumbido en la actual cruzada.

En el centro de la iglesia de la Santa se había levantado un catafalco cubierto con las banderas de España y del S. E. U., al que daban escolta la escuadra de Flechas.

En el presbiterio tomó asiento el Excmo. Sr. Obispo, y en la presidencia se colocaron el secretario del Gobierno señor Martínez Carrillo, en representación del Excmo. Sr. Gobernador civil; jefe provincial del S. E. U., señor Ruiz del Omo; director del Instituto; secretario provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.; delegado de Hacienda; teniente alcalde señor Collado, en representación del Ayuntamiento; representación de los reverendos padres Franciscanos y Paules; Frentes y Hospitales y profesores de los centros docentes.

En la nave del Evangelio formó una sección de cadetes y en la central la sección femenina, y el resto de la iglesia estuvo ocupado por numeroso público.

A la hora señalada dió principio el funeral oficiado por los RR. PP. Carmelitas, y después de la misa se cantó un solemne responso, rezando otro el Excmo. señor Obispo.

Terminada la misa las autoridades y representaciones se trasladaron a la plaza de Santa Teresa, donde se había levantado la Cruz de los Caídos donde se colocó una corona de laurel. La señorita Carmen Muñoz leyó la Oración de los Caídos, de Sánchez Mazas, y a continuación el jefe provincial del S. E. U. leyó los nombres de los caídos, contestándose con los presentes reglamentarios. Las secciones formadas desfilaron en columna de honor ante las autoridades.

A las once y media se celebró en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza una velada necrológica en la que hicieron uso de la palabra la señorita Carmen Muñoz, don José Mayoral Fernández, y el jefe provincial del S. E. U. Sr. Ruiz del Omo. Este como todos los actos celebrados fueron presididos por las autoridades.

### Denunciados

Han sido denunciados 10 vecinos de Pedro Bernardo por viajar sin salvoconducto.

### Temperatura de hoy

Máxima: 13.0.  
Mínima: 9,2 bajo 0.

### Visado por la censura

## Del Gobierno Civil

### Auxilio a poblaciones liberadas

#### Lista de donantes

Suma anterior, 28.536,25 ptas.

X., 5 pesetas; X., 20; X., 20; don Lorenzo Casado, 50; X., 20; doña Pilar Hidalgo, 5; L. H., 5; don Zósimo San Román, 2; don Julio Lastras, (cantero marmolista); 5; doña Matilde del Castillo viuda de Ferrer, 10; don Ramón Díaz, 5; don Ramón González, 2; don Octaviano Martín, 25; doña Justa Díaz, 5; don Alejandro Gutiérrez, 5; don Angel Martín, 1; don Francisco Vázquez, 1; don Laureano González, 5; don Germán Jiménez, 5; Personal Subalterno de la Audiencia, 8; don Luis Benito, 5; doña Ramona Martín, 3; don Benigno Mateos y familia, 10; don Alberto Mateos, 5; don Francisco Durán, 10; don Mariano S. José Martí y señora, 10; don Sebastián López, 2; don Braulio Prieto, 5; Cofradía de Nuestra Señora de la Misericordia, 60.

Suma total, 28.850 25 ptas.

### La exposición de la Fiscalía de la Vivienda

Ayer tarde visitaron la exposición de anteproyecto de construcción del nuevo pueblo de Alamedilla, llevada a cabo por la Fiscalía de la Vivienda, el Excmo. Sr. Gobernador civil, representación del Ayuntamiento, de la Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons y otras autoridades. Todos ellos salieron muy complacidos de la visita y elogiaron la labor llevada a cabo por la Fiscalía.

## ?Ha sido encontrado un diario de Cristóbal Colón?

VARSOVIA.—Noticias de la U. R. S. S. aseguran que ha sido hallado en el Museo de Kurgotol, en la Rusia septentrional, un antiguo manuscrito que es el diario original de Cristóbal Colón. El documento es de pergamino y está ilustrado con dibujos representando conchas marinas. El diario en cuestión contiene la detallada descripción de los viajes del gran navegante, así como numerosas ilustraciones. Sobre la primera página figura esta inscripción: «Diario de Cristóbal Colón, por mi mismo, para mi hijo Diego, en el día 3 de agosto de 1492». Se han iniciado ya las investigaciones para establecer la autenticidad del manuscrito y para tratar de averiguar cómo ha llegado al Museo de Kurgotol.

## Ahora es en Valencia donde se masca la tragedia

### Patrullas de soldados recorren los pueblos y saquean a los agricultores

Las mismas características de desastre que se observaban en Cataluña hace todavía poco más de un mes, comienzan a observarse ahora en Valencia.

Son numerosísimas las mujeres valencianas que salen diariamente de la capital en dirección a los pueblos próximos para encontrar algo con

que calmar su hambre, aunque todos los artículos—los poquísimos que aún existen—alcanzan precios realmente astronómicos.

Un kilo de jabón—hemos dicho JABON, porque el jabón hace más de dos años que no lo ven ni en carnicería—por ejemplo, vale 150 pesetas; un kilo de carne de asno—de la vaca ni hablar—cuesta 25 pesetas y una cajetilla de tabaco, 75 pesetas.

El arroz, pese a ser Valencia la zona productora, se encuentra escasamente y se vende con cáscara y todo.

La indiferencia de las llamadas autoridades hacia la falta de alimento, ha llegado a tal extremo que se autorizan incluso las representaciones teatrales ridiculizando la escasez de víveres, como sucede con la astracada valenciana «Casos y cosas».

En los escaparates de las tiendas de comestibles sólo hay un artículo que exhibir: las naranjas. El único espíritu que los bares expenden es un preparado a base de cebolla.

Falta el fluido eléctrico y por esta causa funcionan escasísimas líneas de tranvías. También han tenido que cerrar no pocas industrias.

Los almacenes de la Intendencia militar están tan faltos de comida que muchas patrullas de soldados rojos recorren los pueblos y saquean a los agricultores y huertanos llevándose cuanto encuentran a su paso.

Por ello son muchos los que se niegan a cultivar el campo, lo que viene a agravar la triste situación de esta región, antes tan rica y a aumentar la desmoralización de toda aquella retaguardia roja que ya comienza a darse cuenta de que sus días están contados.

En todas las oficinas de Correos se admiten para su curso por avión, correspondencia para toda la España liberada y el extranjero.

## Puericultura Prenatal -- Protección social a la madre y al hijo TUBERCULOSIS Y MATRIMONIO

Doctor FERNÁNDEZ RUÍZ

Con Censura Eclesiástica.  
En librerías de Avila, 4 pesetas

ROGAD A DIOS EN CARIDAD CRISTIANA POR EL ALMA DE

LA SEÑORA

## Doña Josefa Sánchez de Amieba

FALLECIO EN MADRID, EN EL MES DE NOVIEMBRE DE 1938

A LOS 77 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Su afligida hermana doña María del Consuelo Sánchez de Amieba, viuda de Ortega; sus sobrinos doña María del Carmen, don Fernando y doña María del Consuelo Ortega Sánchez; sobrina política doña María Cuellas de Ortega; sobrina-nieta doña María del Milagro Ortega de Fournier y sobrino-nieto político don Calixto Fournier Cutillas, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades y personas piadosas la tengan presente en sus oraciones y les agradecerán la asistencia al funeral que en sufragio de su alma se celebrará el sábado, día 11 del corriente, a las nueve y media de la mañana, en la Iglesia parroquial de San Pedro de esta ciudad, así como al alumbrado del Santísimo en el convento de religiosas Reparadoras el día 12, por cuyos favores les quedarán reconocidos.

Avila, 9 de febrero de 1939.